
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 23 DE SETEMBRO DE 2024. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO, PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 
 
PORTANTO A PALAVRA DESCEU, A FIM DE QUE A TERRA, QUE ANTES 
ERA UM DESERTO, PRODUZISSE OS SEUS FRUTOS PARA NÓS”. 
OUÇAMOS A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO LUCAS 8, 16-18, QUE 
SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA ZILDA. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Lucas 8,16-18 
 
 
Naquele tempo, disse Jesus à multidão: 
16 
"Ninguém acende uma lâmpada 
para cobri-la com uma vasilha 
ou colocá-la debaixo da cama; 
ao contrário, coloca-a no candeeiro, 
a fim de que todos os que entram, vejam a luz. 
17     
Com efeito, tudo o que está escondido 
deverá tornar-se manifesto; 
e tudo o que está em segredo  
deverá torna-se conhecido 
e claramente manifesto. 
Portanto, prestai atenção à maneira como vós ouvis! 
Pois a quem tem alguma coisa, será dado ainda mais; 
e àquele que não tem, 
será tirado até mesmo o que ele pensa ter". 
Palavra da Salvação. 
 
ANÚNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 



SOLICITO DOS SENHORS VEREADORES O REGISTRO DE SUAS 
PRESENÇAS NO PAINEL ELETRÔNICO. 
 
PRESIDENTE: 
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DA DISPENSA DA LEITURA DA ATA DA 
SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR, OS SENHORES VEREADORES TIVERAM 
ACESSO AO SEU CONTEÚDO? DISPENSAM A LEITURA DA MESMA? 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45M 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – NÃO DISPOMOS DE CORRESPONDÊNCIAS; 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
REQUERIMENTO Nº 043/2024, DE 11 DE SETEMBRO DE 2024, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO O RECOLHIMENTO DE ANIMAIS SOLTOS EM LOGRADOUROS 
OU LUGARES ACESSÍVEIS AO PÚBLICO E SUA DEVIDA CONDUÇÃO AO 
LOCAL DESTINADO À SUA GUARDA; 
 
REQUERIMENTO Nº 044/2024, DE 17 DE SETEMBRO DE 2024, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR ERASMO SOARES, REQUERENDO DO 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE, APÓS SUJEIÇÃO DA 
PROPOSIÇÃO AO PLENÁRIO, ENCAMINHAMENTO DE OFÍCIO À 
SENHORA SECRETÁRIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, CULTURA E 
DESPORTO CONVOCANDO-A PARA A 27ª (VIGÉSIMA SÉTIMA) SESSÃO 
ORDINÁRIA,  DO DIA 30/09/2024, CUJO QUESITO A SER TRATADO É A 
PAUTA DA REUNIÃO QUE TERIA OCORRIDO NO HOTEL HANNA NO DIA 
13 DE SETEMBRO COM OS PROFESSORES CONTRATADOS, ONDE SE 
TERIA SOLICITADO DOS MESMOS MILITÂNCIA POLÍTICA NA CIDADE EM 
FAVOR DOS CANDIDATOS AOS CARGOS DE PREFEITO E VICE-PREFEITA 
MUNICIPAL PELO PARTIDO SOCIALISTA BRASILEIRO – PSB, 
PROGRESSISTAS – PP E PARTIDO DOS TRABALHADORES - PT, 
ROGÉRIO NETO E YARA, NA CAMPANHA ELEITORAL DO PRESENTE 
PLEITO; E,  
 
INDICAÇÃO Nº 008/2024, DE 13 DE SETEMBRO DE 2024, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, SOLICITANDO DO PODER 



EXECUTIVO ENVIO DE PROJETO DE LEI NO SENTIDO DE CRIAR 
PROGRAMA DE INSTALAÇÃO DE KITS DE ENERGIA SOLAR NAS 
RESIDÊNCIAS DE MUNICÍPES RECONHECIDAMENTE CARENTES DO 
MUNICÍPIO DE MARCO. 
 
ENCAMINHO OS REQUERIMENTOS NºS 043 E 044/2024 À ORDEM DO DIA 
DA SESSÃO, E, A INDICAÇÃO Nº 008/2024, AO ÓRGÃO COMPETENTE. 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  

 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
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ORDEM DO DIA: 

 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
REQUERIMENTO Nº 043/2024, DE 11 DE SETEMBRO DE 2024, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO O RECOLHIMENTO DE ANIMAIS SOLTOS EM LOGRADOUROS 
OU LUGARES ACESSÍVEIS AO PÚBLICO E SUA DEVIDA CONDUÇÃO AO 
LOCAL DESTINADO À SUA GUARDA. (PROCESSO NOMINAL, QUÓRUM 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO);    
 
REQUERIMENTO Nº 044/2024, DE 17 DE SETEMBRO DE 2024, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR ERASMO SOARES, REQUERENDO DO 



EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE, APÓS SUJEIÇÃO DA 
PROPOSIÇÃO AO PLENÁRIO, ENCAMINHAMENTO DE OFÍCIO À 
SENHORA SECRETÁRIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, CULTURA E 
DESPORTO CONVOCANDO-A PARA A 27ª (VIGÉSIMA SÉTIMA) SESSÃO 
ORDINÁRIA,  DO DIA 30/09/2024, CUJO QUESITO A SER TRATADO É A 
PAUTA DA REUNIÃO QUE TERIA OCORRIDO NO HOTEL HANNA NO DIA 
13 DE SETEMBRO COM OS PROFESSORES CONTRATADOS, ONDE SE 
TERIA SOLICITADO DOS MESMOS MILITÂNCIA POLÍTICA NA CIDADE EM 
FAVOR DOS CANDIDATOS AOS CARGOS DE PREFEITO E VICE-PREFEITA 
MUNICIPAL PELO PARTIDO SOCIALISTA BRASILEIRO – PSB, 
PROGRESSISTAS – PP E PARTIDO DOS TRABALHADORES - PT, 
ROGÉRIO NETO E YARA, NA CAMPANHA ELEITORAL DO PRESENTE 
PLEITO. (PROCESSO NOMINAL, QUÓRUM MAIORIA ABSOLUTA E EM UM 
SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); E,    
 
MOÇÃO DE REPÚDIO Nº 002/2024, DE 13 DE SETEMBRO DE 2024, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR ERASMO SOARES, SUBSCRITO 
PELOS SENHORES VEREADORES EDILSON VASCONCELOS, EUGENILCE 
PONTES E RUSEMBERG GUIMARÃES, DIRIGIDA À SRA. MARIA 
VENEVIEVA MOURA BESSA, EM DECORRÊNCIA DE MANIFESTAÇÃO 
OFENSIVA AO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL. (PROCESSO NOMINAL, 
QUÓRUM MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO).    
 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 03 (TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS E PARA 
A MOÇÃO, EM UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME 
ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 30 DE SETEMBRO DE 2024, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS 
OSTERNO, EM HORÁRIO REGIMENTAL. 


